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В сентябре 2017 года Краснодарский край отметит 80-летие со дня образования. Одной из масштабных акций, приуроченных к юбилею, станет поисково-просветительская экспедиция «Имя Кубани», организованная народно-патриотической общественной организацией «За веру, Кубань и Отечество!»
Среди задач экспедиции – обеспечение преемственности поколений в социальном развитии региона, возрождение интереса к историческому прошлому и биографиям выдающихся людей Кубани, конкретного города и района. 
Экспедицию планируется провести по пяти маршрутам: "Боевое имя Кубани", "Трудовое имя Кубани", "Духовное имя Кубани", "Благотворительное имя Кубани" и "Молодое имя Кубани" в два этапа. Первый пройдет в текущем году на уровне муниципалитетов края, где оргкомитету и экспертному совету предстоит определить кандидатуры: не более трех ушедших из жизни героев и двух современных лидеров по каждому из маршрутов.
Во втором этапе, на основе составленного списка, экспертный совет отберет 25 имен кубанцев – номинантов по пяти направлениям : боевое, трудовое, духовное, благотворительное, молодое.
Биографии знаменитых людей, все материалы, накопленные участниками проекта «Имя Кубани», лягут в основу образовательных программ, музейных занятий и экскурсий. Итогом работы станет издание пяти книг.
Итоги экспедиции "Имя Кубани" будут подведены в день 80-летия образования Краснодарского края 13 сентября 2017 года. Планируется проведение памятного портретного шествия в честь ушедших героев, а также массовые мероприятия, чествования и встречи с известными современными лидерами, получившими общественное признание по пяти тематическим маршрутам, в библиотеках, клубах, музеях, школах и других учреждениях.

