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Тема: «Основные занятия и уклад жизни  казаков-некрасовцев».
Цель урока: Познакомить учащихся с самобытностью не​красовских культуры и быта, особенностями их фольклора.
Задачи:
1. Продолжить формирование умений анализировать исто​рические факты, литературные источники, распознавать суще​ственные признаки казачьей культуры.
2. Воспитывать чувство прекрасного, уважения к традициям, культуре кубанского казачества, гордости за свою историчес​кую Родину.
Тип урока: объяснение нового материала.
Учебное оборудование: презентация  «Масленица»,  образовательный модуль «Обрядовые песни», компьютер, мультимедийная установка, учебники.
Ход урока:

I. Организационный момент.

II. Проверка домашнего задания.  
Сканворд: 
              Предводитель антифеодального движения 18в. 
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Религиозно-общественное                     





       Кто стоял во главе                                              движение, возникшее                            




                   раскольников-переселенцев  результате
церковной реформы.
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Как назывались                                





            Как называл крымский  хан                
первые городки                           
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III. Изучение новой темы.
План:
1. Обычаи казаков-некрасовцев.
2. Песенное творчество «игнат-казаков».
3. Воспитание детей в семье казаков-некрасовцев. 
1. Обычаи казаков-некрасовцев.
 1. Работа с документом.
Ф. А. Щербина «История кубанского казачьего войска»:  «...Татары, давшие некрасовцам убежище, предоставили им полную свободу в делах веры и внутренних распорядков. У казаков осталось свое управление, свои выборные власти.
Завися от ханской администрации, в своей внутренней жиз​ни казаки руководствовались вековыми обычаями и истори​чески сложившимися установками. Во главе казачьей общины стоял выборный войсковой атаман и «казачий круг» или сход полноправных представителей общины.
Вместе с самоуправлением некрасовцы совершенно свобод​но строили церкви и отправляли в них по своим обрядам богослужения. Мало того, они устраивали скиты и монастыри, и татары не только не препятствовали им, но и относились с должным уважением к этим религиозным учреждениям. Вера отцов, «старая вера» находилась у татар под защитою властей, как неприкосновенная народная святыня».

Беседа по прочитанному тексту документа.

· Чьих обычаев и традиций придерживались некрасовцы, проживая в Османской империи?
· Какую религию они исповедовали ?
· Какие религиозные традиции они соблюдали?
· Как турецкие власти относились к обычаям и традициям, религии некрасовцев?
· Сделайте вывод о соблюдении общекультурггых традиций казачества некрасовпами.

2. Самостоятельная работа по группам с текстом учеб​ника (с. 141-145).
1- я
группа (с. 141-143) — О суде и наказаниях у некрасовцев.
2- я
группа (с. 143-144) — Об артельщине и наказании  атамана.
3- я
группа (с. 144-145) — О занятии рыбной ловлей.
После прочтения инсценировка прочитанного.
2. Песенное творчество игнат-казаков
Учитель:

  Некрасовцы более двухсот лет жили вдали от русских границ в чуждом окружении, изолированно, замкнуто. Это создало условия для сохранения общественно-демократического устройства общины, какой она была на Дону, Кубани, и культуры своих предков. Кроме того казаки бережно хранили свои традиции. С самого рождения и на протяжении всей жизни казака и казачку сопровождали удивительные, неповторимые традиции и обряды. Все обряды обязательно сопровождались песнями. 

Учитель:

2. - Какие народные языческие и христианские праздни​ки,    отмечаемые на Кубани, вы знаете?
Предполагаемый ответ: рождество, масленица, Пасха, троица и т. д.

      Работа с модулем, рекомендованным министерством образования России. (см. приложение)

1 Из списка песен выбрать те, которые являются обрядовыми:  

 Купальские, святочные, пестушки, волочебные, частушки, былины, масленичные, жнивные, дразнилки, плясовые, духовские, крестьбинские, свадебные, колыбельные, считалки, баллады, потешки, похоронные плачи.

2 Соотнести название обряда с названием песни:

Масленица – масленичные, веснянки, троица – троицкие, духовские, пасха – волочебные, рождение – родильные, свадьба – свадебные, жатва - жнивные и т. д.
3 Звуковая викторина: прослушать фрагменты песен и определить их разновидность. 

4 Решить кроссворд. (см. приложение)

 Физкультминутка. 
3. Воспитание казака в семье казаков-некрасовцев. 

Учитель:

Главная цель воспитания мальчика – сделать из него хорошего воина. - Какими средствами это достигалось. 
         У каждого новорожденного казака или казачки, помимо кровных отца да матери, были крёстный отец и крёстная мать. О выборе крёстных кровные родители заботились заранее. Это не должны были быть родственники (как принято сейчас). Крёстного подбирал отец – это должен был быть человек надёжный (кунак, односум, побратим и т.п.), у которого было чему поучиться. Это он в первую очередь формировал дух казака. И, немаловажный фактор, и крёстный отец, и крёстная мать должны быть способны участвовать в воспитании ребёнка – жить недалеко от крестника (крестницы).

Крёстную подыскивала кровная мать из числа своих подруг (желательно хотя бы немного старше её возраста). 

Если в семье родился казак, то основная нагрузка по воспитанию ложилась на крёстного – он делал из казака воина. Главная же задача крёстной матери в этом случае состояла в том, чтобы сформировать в казаке отношение к девушке-казачке, как к жене, матери и хозяйке.

Если же родилась казачка, то основную роль воспитателя выполняла крёстная. Она формировала из девочки женщину-казачку, как умеющую ждать жену, терпеливую мать и добрую хозяйку. Крёстный в данном случае формировал в казачке отношение к казаку, как к воину-защитнику, как к мужу, отцу и главе семьи.

После крестин казачонку клали шашку (кинжал) либо пулю (раньше стрелу), что называется «на зубок». И наблюдали за его реакцией: если начнёт с ней играть – добрый будет казак, если же расплачется – есть над чем задуматься. 

Мальца всегда старались окружать именно теми вещами, которые являлись непременными атрибутами жизни казаков.

Когда казачонку исполнялся год, его вели к первому причастию. В год у казачонка многое было впервые. Впервые его одного сажали на коня, надевали на него отцовскую шашку, отец брал коня под уздцы и проводил его по двору. Если казачок крепко цеплялся за гриву – быть ему хорошим воином, если расплачется – будет трусом, а если упадет – быть ему убитым на войне. До 7-8 лет казачонок жил на женской половине куреня. В этот момент воспитание шло и от женской части семьи, и от мужской. В основном в его основе лежала наглядность. И главное здесь – личный пример старших и погружение мальца в соответствующую среду. 
А что в себя включала именно казачья среда обитания для казачонка? На стене в курене шашка отцовская (или дедовская). Ногайки у двери и в руках казаков. Лампасы, папахи, фуражки на близких мальцу людях. Кресты и медали на груди деда, отца, дядьки или крёстного. Кони. Кони везде, у себя на базу, на улице, у соседей, в степи за станицей…И, естественно, вопросы: что это и зачем это (ведь малец изучает мир сразу с казачьего окружения, а не как сейчас с «диснеевского»). 

И ответы старших на них: лампас – это символ казака, шашка это наше казачье оружие и символ казачьей воли, конь – это друг и товарищ казака, кресты и медали – это отличие за участие и подвиги в военных компаниях. 

А ещё сказки на ночь о том, как казаки побеждают ведьм и чудищ несусветных, и как с честью выходят из той или иной ситуации. 

А ещё песни, которые казаки и казачки постоянно поют. О славе казачьей, былых походах, битвах и героях. 

А ещё пословицы и поговорки из уст старших. Станичные праздники, кде казаки и казачки поют, пляшут – кто лучше. Состязания в кулачных боях, в стрельбе, в скачках и джигитовке, вумении владеть шашкой. 

Всё это перед глазами мальца-казачонка. Всё это формирует в нём причастность именно к этой группе людей. К СВОИМ. В этот период мужчины следили за тем, как формируется казачонок. Женщинам всё меньше позволяли сюсюкаться с ним: «Не портьте, бабы, казака!». Когда казачок переходил жить с женской половины на мужскую – у него забирали подушку – не дело воину валяться на подушках да перинах.  Если где-то ушибся и заплакал, то поучали: «Не плачь, ты же казак, а казак не плачет!» 

И тогда в казачонке постепенно складывалось убеждение, что то, о чём поют и что говорят старшие, то они и делают, такие же поступки и совершают. И это всё настоящее. И так же будет поступать он сам.


Много ещё можно рассказывать о традициях казаков-некрасовцев, но урок наш подходит к концу. Я думаю,  вы  ещё о многом сможете узнать самостоятельно.
 IV. Закрепление изученного материала.
Беседа по вопросам:
1. Какие особенности общественного уклада казаков-некра- совцев вам запомнились?
2. Каковы полномочия казачьего круга «игнат-казаков»?
3. О каких обрядовых песнях вы сегодня узнали?
4. Что вы можете рассказать о воспитании казака?
Вывод урока: Культура некрасовцев, как и культура в це​лом кубанского казачества — это бесценное богатство нашего народа. По ее историческим образцам можно представить исто​рию отдельного народа, региона, страны. По обрядовой поэзии можно воссоздать специфические образы культуры и быта казаков.
Домашнее задание. (На выбор учащихся).
1. От имени казака-некрасовца написать сочинение (эссе) воспоминание о событии изучаемого периода, отражающем осо​бенность культуры и быт.

2. Сообщение о традициях казаков-некрасовцев, о которых не говорилось на уроке.

3. Сообщение о воспитании девочки-казачки.
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